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Kiindulo adatok:
Mdb. neve: T-idom

Karima anyaga: 45B MSZ 6280 (korabbi jel6lés), mechanikai jellemzGi:

Rm = 440 — 540 Mpa vegyi 6sszetétel: C=0,2%
ReH =300 Mpa Mn=1,3%
As=22%

Ky =28J + 20 °C-on

Ennek megfelel6 anyagmin6ség a most érvényes jeldléssel: |S 355 N| |MSZ EN 10113

Mechanikai jellemz6k: vegyi 0sszetétel:

Rer = 355 Mpa C.=0,45%

Rm =470-630 Mpa C=0,2%
As=22% Mn=0,9...1,65%
Ky =40J -20°C-on Ni=0,5%

A csé anyaga: A52 K MSZ 29/3 fokozott min&ségi varrat nélkili acélcsé

Mechanikai jellemz6k: vegyi 0sszetétel:

Rm =520-620 Mpa C=0,2%
Ren = 360 Mpa Mn21,5%
A=22%

1.) Szamitasok
50t

t=8

Y

a.) Varratalak, leélezés:
Gati J.: Hegesztési zsebkonyv 126. old.
Herden: Hegesztési kézikonyv, 324. old., 294. old.
Gadti J.: Hegesztési zsebkényv 256. old. 3.73. tabldzat alapjan: s=8 mm; V-varrathoz:
50 fokos leélezés, b=1mme-es illesztési hézag, gybkszalag nélkiil, varrat keresztmetszet: 43 mm?



Tovdbbi paraméterek:

Vhe [M/p] I [A] u sorok | Hegesztési sebesség: | hegesztési
szdma mm/s ; m/perc idé,
t =8mm; b=1mm; — perc/m
A,=43 mm2 ?®de= 1mm Vhe1:4,5m/p 130 A 21V 1 4T =0,24 m/perc 4,2
Vhe2=8,3m/p | 200A | 25V 1 3,602=0,216 4,6
S
m/perc
b.) Hegeszt6 huzal kivdlasztdsa (huzal minésége, dsszetétele):
A mdb. altalanos rendeltetésd acél, normal minGségi szint, ehhez:
ESAB katalégusbdl: OK AUTROD 12.51 (VH2) =+ Rm =560 MPa
OK AUTROD 12.64 (VH3) Ren = 460 MPa szilardsagi jellemzék
Amin = 20%
A viélasztott tipus: OK AUTROD 12.64 (VH3) Ky=47) -30°C

c.)

MSZ EN ISO 14341- G 46 3 M G4Si1 (M21 jelii védbgdz, Ar- CO, gdazkeverék:Ar+15-25% CO; )
A varratfém atlagos mechanikai jellemz&i M21 védégazban hegesztve:

Rm =595 MPa
Ren =525 Mpa
Anmin = 26%

Kv=70J -30°C-on

MSZ EN ISO 14341- G 42 2 C G4Si1 (C1 jelii védbgdz , 100% CO;)
A varratfém atlagos mechanikai jellemz&i 100% CO2 véd6gazban hegesztve:

Rm =570 MPa
Ren =475 Mpa
Amin = 25%

Kv=70J -20°C-on

Bohler katalogusbdl: EMK 6, 7, 8 tipusok is megfelelGek.

Huzal méret kivdlasztdsa és varrathossz meghatdrozdsa: ® 1 mm (lasd fenti tablazat)

Varratok hosszanak meghatarozasa:

1, 2, 3 jell varratok hossza: 3x838 = 2514 mm

Vi23=2,514m. 39,8 cm3/m = 100,05 cm?

o 267 7
4 jel: ellipszis, kerillete: c=2a sing5 = —— > C=— =377,6mm
C sin45°
377 267
ellipszis tengelyei a= T ;b= T; a=188,5mm ; b=133,5mm

Kertlet: K= /2(a? + b%)=m/2(188,52 + 133,52) = m/2(35532 + 17822) = 1026mm

4 jelli hossza: 1026 mm

A varratok hossza 6sszesen: Ls=Li23+La=2514+1026=3,54 m




d.) Huzal mennyiség meghatarozasa

Gati J.: Hegesztési zsebkonyv 274. old. 3.97.tdblazat: t =8mm — 0,218 kg/m

m= 0,218 kg/m x 3,54 m = 0,77 kg témegdl huzalra van sziikség.

e.) Védégaz mennyiség meghatarozasa az alkatrész hegesztéséhez (100% CO, véd&gaz hasznalatanal):
Fajlagos véd&gaz-sziikséglet (Gati J.: Hegesztési zsebkonyv 249. old. 3.71.tdblazat) : 10 |/perc
Az Osszes hegesztési idé:

theg = (th1 +th2) - L=(4,2+4 6)— 3,54 m = 31,15 perc
Vg = Vg' . theg =10; 31,15 peTC —_ 311,5 l COZ

A védbgaz tomege:
mg=Vg- p=0,3115m3- 1,976 kg/ m* = 0,61 kg CO, védégdz mennyiség sziikséges.

p =1,976 kg/m?* a CO, slirlisége.

f.) Hegesztési paraméterek:

Vhe [M/p] I [A] u sorok | Hegesztési sebesség: | hegesztési
szdma mm/s ; m/perc idé,
t =8mm; b=1mm; e perc/m
A,=43 mm?2 Q)de: 1mm Vhel=4,5m/p 130 A 21V 1 4T = 0’24 m/perc 4,2
Vhe2=8,3m/p | 200A | 25V 1 3,602=0,216 4,6
S
m/perc

Gadti J.: Hegesztési zsebkényv 250. old.3.79. dbra alapjdn:
szabad elektrodahossz (huzalkinyalds) |, = 8 mm
Leolvasztasi teljesitmény:

P =2 kg/h (130 A, ® Imm-es huzal )

Pie = 3,5 kg/h (200 A @ 1mm-es huzal)

g.) Hegeszt6 gép kivalasztasa:
Esab kataldgusbdl:
Aristo 2000/LUD 320 dramforras + MEK 4C tipusu huzalel6told
X:100% |=270A ; huzalel6tolasi sebesség: vhe [Mm/p]= 1,5+ 25 m/p

Miiveleti sorrend:

1. Tisztitas, készllékbe fog, 1 jelli varratnal illesztési hézagot, éleltolddast ellendriz, sziikség esetén igazit,
b=1mm

2. 1-jel(i varratot gyokhegesztéssel elkészit, (gyokhézag b =1 mm), rogzit6-forgatd készilékben;( @de, I, U, v,

Vg paraméterek megaddsa fenti tablazat alapjan).

1 jell varratot tisztit — drotkefével

1 jell varrat fed6sorat hegeszt, (1, U, v, Vg valtoznak), megadasuk fenti tablazat alapjan

1 jell varratot tisztit, mdb-ot késziilékbdl kifog.

Mdb-ot készilékbe fog, 2 jelli varratnal, illesztési hézagot, éleltolddast ellendriz, fellletet tisztit

—10. mivelet: 2 jell varratot hegeszt, 2-5 miveletet ismétel

11 Mdb-ot késziilékbe fog, 3 jelli varratnal, illesztési hézagot, éleltolddast ellendriz, bedllit, felliletet tisztit.

12-15. 3 jell varratot hegeszt, 2-5 miveletet ismétel

16. Mdb-ot késziilékbe fog (rogzits, forgatd késziilék) 4 jell varratnal, illesztési hézagot, éleltolddast ellendriz,

beallit, fellletet tisztit (b = 1 mm)
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17. F(izés 4. jell varratnal, 4x10 mme-es fliz6varratot készit, sorrend: a, b, ¢, d, paraméterek megadasa.
18. Fliz6varratok tisztitasa, ellenérzése, javitasa sziikség szerint, atmenet koszorilése.
19-22. 4 jelli varratot gyokhegesztéssel elkészit, 2-5 miveletet ismétel

23. VégellenGrzés: Szegélykiolvadas mélysége, varratdudor méretének ellenérzése szemrevételezéssel.



